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Cíle (stanovení, splnění, reflexe splnění) 

Diplomová práce si kladla za cíl „prostřednictvím analýz rozhovorů s učiteli pořízených v rámci 

projektu GAČR zjistit, jaké didaktické praktiky učitelé využívají při výuce vybraných témat 

(úměrností, lineárních rovnic, dělitelnosti, procent, souměrnosti a Pythagorovy věty) a porovnat je 

s praktikami, k nimž vedou učebnice a další odborná literatura, a dále popsat, v čem učitelé vidí 

z hlediska žáků v daných tématech problém.“ Lze konstatovat, že práce stanovený cíl do velké míry 

splnila. Co v práci chybí, je porovnání s další odbornou literaturou a alespoň základní didaktická 

analýza popsaných praktik. 

Obsahové části (úplnost, relevance, řazení) 

Práce je obsahově nevyvážená. Na jedné straně obsahuje mnohé zajímavé informace získané 

analýzou rozhovorů s učiteli. V teoretické části též obsahuje stručný náčrt základních prvků 

poznávacího procesu podle M. Hejného (kapitola 2.3), odlišení formálních a neformálních znalostí 

(kapitola 2.4) a popis konstruktivistické výuky (kapitola 2.5), ale tyto teoretické poznatky vůbec 

nepoužívá při výkladu názorů učitelů v kapitole 4 (strany 25-64). Proto se zařazení teoretické části 

jeví jako irelevantní vsuvka. 

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence apod.) 

Po odborné stránce je práce korektní, autorka precizně a s porozuměním cituje a komentuje pasáže 

z rozhovorů s učiteli. Po matematické stránce je práce elementární, její výstavba je však promyšlená 

a výklad je konzistentní. 

Přínos (originalita, použitelnost apod.) 

Práce přináší značný počet zajímavých poznatků z učitelské praxe týkajících se konkrétních potíží 

žáků s úměrností, lineárními rovnicemi, dělitelností, procenty, souměrností a Pythagorovou větou a 

také různé praktické návody učitelů, jak tyto potíže překonat. Jako taková je určitě přínosná jak 

z hlediska poznání toho, co se konkrétně odehrává ve školách, tak také z hlediska toho, jak je 

možné školskou praxi zkvalitnit.  

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy a citace, celková 

úprava) 

Práce je napsaná jasným, přesným a kultivovaným jazykem. Grafické zpracování je na dobré 

úrovni. Práce je přehledná.  

Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití) 

Práce se opírá o jeden zahraniční zdroj (v angličtině). Zbytek použité literatury je v češtině. Použitá 

literatura je relevantní a autorka ji používá korektně. Z hlediska tématu práce chybí srovnání se 

zahraničím. 

 

Jaroslava Vencovská 

Didaktické přístupy k výuce některých témat v matematice na základní škole 

v řeči učitelů 

Prof. RNDr. Ladislav Kvasz, DSc. 



Otázka k obhajobě: 

Mohla by autorka vybrat jeden nebo dva konkrétní problémy, které učitelé u žáků konstatují, popsat 

je jazykem teorie pojmotvorného procesu a analyzovat jejich možné příčiny? (Například „Někteří 

žáci podle slov učitelů nejsou schopni akceptovat fakt, že písmena ve vzorci se mohou také zaměnit, 

...“ s. 62). 

Hodnocení: Práce splňuje podmínky kladené na diplomovou práci. Práci doporučuji k obhajobě. 

Datum a podpis autora posudku:    6. května 2017  


